



Vydáva Rím.- kat. farský úrad Kokošovce č.118, telefón: 77 98 118,
email: kokosovce@rimkat.sk

PLODNOSŤ NIE JE PROBLÉM, ALE DAR

V dnešnej dobe je potrebné vedieť dobre si vybrať. Vyberáme kvalitné potraviny, oblečenie, matrace i elektroniku. Zdanlivo nesúvisiace oblasti majú spoločného menovateľa. Venujeme tomu svoju energiu, čas a peniaze. Vieme, že ak si na veciach dávame záležať, stojí to za to. Ponúkame preto pohľad na nový život v manželstve, ktorý spĺňa tie najprísnejšie kritéria: zdravotné (*ide o prirodzenú metódu*), morálne (*obstojí podľa učenia Cirkvi*), duchovné (*rozvíja duchovný život manželov*) aj ekonomické (*nenabúrava rodinný rozpočet*). Jediné, čo vyžaduje v plnej miere, je úprimná ochota oboch manželov. Kurz sympto – termálnej metódy (STM) organizujeme ako členovia LPP – LIGY PÁR PÁRU (www.lpp.sk).

Táto organizácia vznikla v USA v r. 1971. Založená bola Johnom a Sheilou Kippleyovými v spolupráci s profesorom gynekológie a pôrodnictva Konaldom Premom. Bola reakciou na encykliku *Humanae Vitae* pápeža Pavla VI. "Otvorenosť životu prináša totiž rodinnému životu ovocie mieru a pokoja a prispieva k rozriešeniu iných problémov. Podporuje starostlivosť o partnera a úctu k nemu, pomáha manželom ovládať sebeckosť, ktoré je nepriateľom pravej lásky." (pp. Pavol VI. - *Humanae Vitae*). Tieto slová sú základom kurzu, ktorý v troch stretnutiach umožní ženám aj mužom porozumieť a žiť v rytme cyklu manželky prostredníctvom vysvetlenia fyziologických zákonitostí ľudskej plodnosti.

Obsahom jednotlivých stretnutí je:

- pozorovanie, zaznamenávanie a vyhodnocovanie príznakov plodnosti,
- predstavenie pravidiel, ktoré ohraničujú začiatok neplodného obdobia,
- pomoc pre dosiahnutie tehotenstva,
- nepravidelné cykly,
- popísanie neštandardných zmien príznakov plodnosti a riešenie týchto situácií
- návrat plodnosti po pôrode a jeho súvis s ekologickým dojčením.

To všetko na základe učenia Cirkvi o manželskej čistote a význame manželského sľubu pre každodenný život. Po každom stretnutí je priestor na individuálne otázky a poradenstvo.

Srdečne Vás pozývajú manželia Braňo a MariAnna Garberovci.

Prvé stretnutie sa uskutoční vo štvrtok 24.5.2018 o 18.00 v Ústave SANCTA MARIA v Prešove (*Centrum Mary Ward*) - vchod je z *Metodovej ulice*

Kontakt: marianna.garberova@gmail.com mobil: 0948 555 338

FARSKÉ OZNAMY:

- ❖ 3.ohlášky: Sviatosť manželstva chcú prijať : Radka Halgašíková, dcéra Ladislava a Jany r. Olekšákovej, nar. aj býv. v Karlových Varoch v ČR a Dávid Demčák, syn Dušana a Ľudmily r. Mizerákovej, nar. v Prešove a býv. na Zlatej Bani.
- ❖ Stretnutia birmovancov: V stredu 23.5. v Žehni a na Zlatej Bani hneď po sv. omšiach. V piatok 25.5. v Dulovej Vsi hneď po sv. omši. V Kokošovciach podľa osobnej inštrukcie p. kaplána. Vynechané katechézy s p. farárom za apríl a máj je potrebné si nahradiť. Kto nemá záujem o základ, nemôže stavať nič!
- ❖ Tretiaci: V sobotu 26.5. o 9.30 hod. bude vo farskom kostole 1. oficiálny nácvik na prvé sv. prijímanie. Účast' všetkých 15 detí je povinná !!! Spoveď rómov pred 1. sv. prijímaním bude 26.5. o 11.30 hod. v Žehni.
- ❖ Krakov s Abranovcami: Záujemcovia o eparchiálnu púť do Krakova v sobotu 2. Júna 2018, nech sa nahlási na telefonickom kontakte (o. *Vladimír Sekera – Mikluš*) uvedený v ďalšom ozname. Odchod je o 5 hod. a cena 14 €.
- ❖ Medžugorie s Abranovcami: V tomto čase mimoriadneho Jubilejného roka Gréckokatolíkov na Slovensku ponúkame aj farníkom kokošovskej farnosti telesno, duševno - duchovnú púť, na miesto, kde sa nebo dotýka zeme do Medžugoria v Bosne a Hercegovine so zastávkou pri mori na Makarskej riviére. Záujemcovia nech sa hlásia cez našu stránku www.abranovce.sk je tam on line formulár. Čas púte je : 8. – 15 júl 2018, cena: 230 € ! viac info na: 0902 890 735, o. *Vladimír Sekera – Mikluš, farár*
- ❖ Na zamyslenie: Pápežská nadácia ACN Slovensko - Pomoc trpiacej Cirkvi v kampani „SILA DALITSKÝCH ŽIEN“ upozorňuje na diskrimináciu indických kresťanov a zároveň inšpiruje k prehĺbeniu vlastnej viery. Osobné svedectvo predstaví Indka Sherin A. Devanatham na www.pomoctrpiacim.sk a časopise ACN.
- ❖ Púť zdravotníkov: V dňoch 9.-10 júna 2018 sa v Šaštíne uskutoční 3. celoslovenská púť zdravotníckych pracovníkov. Viac na www.bioetika.kbs.sk
- ❖ Kokošovčanom: Prosíme a vyzývame každú rodinu, aby sa tento týždeň zapojila do voľby novej kostolnej rady pri farskom kostole. Ak ste v domácnosti 2 rodiny (mladí a starší), môžete si druhý hlasovací lístok vyžiadať osobne u pána farára počas týždňa. Krúžkujte (teda volí sa krúžkovaním poradového čísla kandidáta) najviac 7 mužov a iba 2 ženy !!! Koniec hlasovania je v nedeľu 27. Mája 2018 o 11.30 hod. po sv. omši. Ďakujeme za pomoc !
- ❖ Liturgický čas: Nedeľou Zoslania Ducha Svätého sa končí veľkonočné obdobie. Od zajtra sa modlí Anjel Pána. Katechézy o Božom milosrdenstve počas nedelí v letnom čase nebudú !!! Vďaka za trpezlivosť a ochotu učiť sa.. *Blahodárne vanutie D. Svätého Vám vyprosujú a žehnajú Vás + k, Štefan a f. Ľubik*

BOHOSLUŽBY FARNOSTI KOKOŠOVCE

NA 7. TÝŽDEŇ CEZ ROK (21.5.2018 – 27.5.2018)

21.5.	PO	<i>Panny Márie, Matky Cirkvi, Spomienka</i>	DULOVA VES	18.00	ZBP r. Sirotňáková, r. Švihurova, r. Kandráčova č.48
			KOKOŠOVCE	13.30	+ Marián Ivanecký - pohrebná
22.5.	UT	<i>Utorok v 7. týždni</i>	KOKOŠOVCE	18.00	+ Ján + Valéria + Ondrej + Július č.274
			ZLATÁ BAŇA	13.00	+ Marta Furčáková - pohrebná
23.5.	STR	<i>Streda v 7. týždni</i>	ZLATÁ BAŇA <i>Birmovanci 18.30</i>	18.00	+ Anna + Ladislav
			ŽEHŇA <i>Birmovanci 18.45</i>	18.00	+ Juraj Moučan D č.91
24.5.	ŠT	<i>Nášho Pána Ježiša Krista, Najvyššieho a Večného kňaza, Sviatok</i>	DULOVA VES	18.00	ZBP r. Havrilovej a r. Bednárkovej č.85
			KOKOŠOVCE	18.00	ZBP Mária č.89
			LESÍČEK	17.00	<i>Sv. omša</i>
25.5.	PIA	<i>Piatok v 7. Týždni</i>	KOKOŠOVCE	7.30	+ Ján Vaško (5. výr.) č.133
			DULOVA VES <i>Birmovanci 18.45</i>	18.00	+ Anton + Alojz + Jozef + Alžbeta č.9
26.5.	SO	<i>Sv. Filipa Neriho, kňaza, Spomienka</i>	DULOVA VES	8.00	ZBP rod. Jurkovej a rod. Petrilovej č.42
		<i>S nedeľnou platnosťou</i>	KOKOŠOVCE	18.00	Za Boží ľud farnosti
27.5.	NE	<i>Nedeľa Najsvätejšej Trojice</i>	DULOVA VES	8.30	ZBP Elena č.170
			KOKOŠOVCE <i>Krst 11.15 h.</i>	10.30	ZBP rod. Štofková č.146
			ZLATÁ BAŇA	9.15	ZBP Jána a Janky a na úmysel č.89
			ŽEHŇA	9.00 10.30	Za Boží ľud farnosti Prvé sv. prijímanie rómov
			LESÍČEK	8.00	<i>Sv. omša</i>

*„Kresťanský život nie je v tom,
aby sme veľa premýšľali,
ale aby sme veľa milovali !!!“ sv. Ján Pavol II.*

2. časť: „Pýtam sa samej seba, prečo som nebojovala? Hľadala som ľahšiu cestu? Áno, hľadala som širokú cestu, cestu bez prekážok, bez problémov, zaujímali ma iba knihy o zdravej výžive, ako dlhšie tu na zemi žiť, 2 krát do týždňa som cvičila aerobic, čo teda nie sú zlé veci, ale je to nebezpečné vtedy ak sa človek tu na zemi stane ich otrokom. Ak mu nahradia vedome alebo nevedome prvé miesto v rebríčku hodnôt, ktoré má vždy a za každých okolností patriť Bohu.... Ale načo je človeku dlhý život tu na zemi a ale bez zmyslu ? ? ? Bez opravdivého štastia ? ? Čo prišlo potom ? ? ? Výčitky rodičov, hádky, samozrejme, že to moje skončenie štúdia neprijali. Nahlásila som sa na úrad práce a pomaly si hľadala prácu. Keďže som mala veľa voľného času, s kamarátkou Erikou sme často chodievali do chrámu a tam sme tak letmo poškľoľovali po pekných miništrantoch. A ako aj Ježiš hovorí, že Božie kráľovstvo prichádza k človeku nebadane, že ho ani nejako špeciálne nespozorujete, tak prišlo aj ku mne. Nenápadne, ale prišlo! V jeden marcový večer, keď som bola pozvaná do kina, dostala som aj iné pozvanie. Rodičia ma pozvali do spoločenstva počúvať katechézu. Nenútili ma. Dali mi férovo možnosť slobodne sa rozhodnúť. Vyber si Martina: kino či katechéza? A ja vtedy netušiac prečo som si vybrala tú podľa mňa ťažšiu možnosť, išla som s nimi počúvať katechézu. Dnes viem, nie iba verím, viem, že vtedy jasne zasiahol Boh. Pretože ja som tvrdohlavá a čo si zaumienim chcem to aj urobiť a dosiahnuť svoje. Nie vždy je to samozrejme správne. Nebola to však žiadna náhoda, ako vraví náš p. farár, ale Božia milosť, ktorá vo mne začala pracovať. A v pravý čas. Nemala som prácu, ani plány do budúca, vlastne som žila vo veľkej neistote. Lenže katechéza bola pre mňa na prvý krát dlhá a na budúce som už nešla. Ale milosrdný Boh to so mnou nevzdával. Nasledujúci víkend, keď rodičia išli do Michaloviec na duchovné cvičenia a nechceli ma nechať doma samotnú, aby som niečo nevyparatila a vzali ma tak do autobusu, že aj keď nechcem ísť s nimi na duchovný program, strávim tak víkend u svojho krstného otca, ktorý býval tam neďaleko. Nestalo sa však tak !!! V autobuse ma oslovil jeden chlapec, ktorý ma presvedčil, aby som len išla s nimi, že to určite neoľutujem. A dodnes neoľutujem !!! Pretože „Vychádzajúci z výsosti upriamil moje kroky na cestu pokoja“. A až po dnešný deň ma neustále Pán vedie po svojich cestách, prostredníctvom Neokatechumenátneho spoločenstva, kde môžem počúvať Božie Slovo a zakúšať, že ONO je naozaj živé a že sa plní aj v mojom živote, veď pravdivé sú Ježišove slová: „Nielen z chleba žije človek, ale z každého slova, ktoré vychádza z Božích úst.“ Sv. Pavol píše: „Dary milosti sú rozličné, ale Duch je ten istý. Aj služby sú rozličné, ale Pán je ten istý. A rozličné sú aj účinky, ale Boh, ktorý pôsobí všetko vo všetkých je ten istý. (1 Kor 12, 4 - 6)

A takto ma Ježiš pomaličky vytáhoval z tmy na svetlo a ukazoval mi kadiaľ mám vlastne v živote kráčať, aby som raz nezahynula naveky! Jasne, že ešte nie som v cieľi, na ceste sú aj jamy, niekedy preto aj spadnem. Ale vo sviatosti zmierenia mi dáva vždy novú šancu vstať a pekne ísť za ním ďalej. Dôležité, veľmi dôležité oproti mojej viere z mladosti je neostať ležať keď spadnem.

Záver na budúce